



## ■国际观察

# 宣布组建新政府 塔利班欲坐稳江山面临双重挑战



阿富汗塔利班7日在喀布尔宣布组建临时政府，表示将确保阿富汗“持久和平、繁荣与发展”。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德表示，塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达将以埃米尔的身份领导国家。

分析人士指出，虽然塔利班在军事上已基本控制阿富汗全境，但执掌政权对于塔利班来说意味着更大挑战：对内需稳定局势，实现民族和解，改善经济民生；对外需要妥善处理与周边国家关系，尽快获得国际社会认可。

9月7日，阿富汗塔利班发言人穆贾希德在喀布尔出席记者会。

新华社发

## 对内

## 稳定内部局势

穆贾希德7日公布了临时政府代理总理、代理副总理、代理内政部长、代理国防部长和代理外交部长等主要成员名单。塔利班在宣布组建临时政府后发表的声明中说，阿富汗愿在相互尊重的基础上与周边国家及世界各国发展稳定健康的关系，绝不允许任何人或组织利用阿富汗领土威胁别国安全。阿富汗政府将努力保护所有外交使团、人道主义组织和外国投资者的安全。

目前，阿富汗国内局势仍未完全稳定。塔利班6日说，经过激烈战斗，其已完全控制潘杰希尔省。但与塔利班交战的阿富汗全国抵抗阵线对此予以否认。此外，“伊斯兰国”阿富汗分支等极端组织依然盘踞在阿境内，构成安全上的巨大隐患。

如何协调阿国内各派别力量，成为塔利班掌权后面临的一个重要问题。俄罗斯《消息报》网站文章分析指出，塔利班主要依赖占阿富汗人口42%的普什图族。将其他民族和派别的代表纳入国家治理体系非常重要，否则混乱和内战的风险将不可避免。西北大学中东研究所教授闫伟表示，能否弥合民族矛盾、保障少数民族权利，是塔利班面临的一大挑战。

经济民生同样是塔利班掌权后亟待解决的问题。历时20年的阿富汗战争留下一个满目疮痍的国家和饱受苦难的人民。据报道，阿富汗失业率高达38%，约72%的民众生活在贫困线以下。穆贾希德8月31日表示，阿富汗面临经济挑战，阿富汗商人和投资者应参与解决经济问题。同时，他也希望所有国家与阿富汗保持良好的政治和贸易关系。

此外，分析人士认为，塔利班还面临内部人员组成复杂、执政经验不足等问题，领导层需要加强内部管理，有效管控分歧。



9月5日，阿富汗民众在巴基斯坦与阿富汗的边境口岸多尔哈姆等待入境巴基斯坦。

新华社发

## 对外 争取国际认可

在外部事务方面，争取国际社会对其政权合法性的认可成为塔利班面临的主要挑战。

美国白宫发言人普萨基7日表示，美国“不急于”承认塔利班政府，需要根据其今后的“行动”来决定美方立场。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利3日在欧盟成员国长非正式会议结束后表示，欧盟与塔利班的接触将取决于五项条件：塔利班承诺阿富汗不会成为向其他国家输出

恐怖主义的基地；尊重人权特别是妇女权利、法治和媒体自由；通过谈判建立一个具有包容性和代表性的过渡政府；允许人道主义援助自由进入阿富汗；遵守承诺，允许外国公民和阿富汗人离境。

俄罗斯《独立报》网站刊文指出，塔利班应首先证明自己愿意进行和解与建设，并确实与“基地”组织决裂，把“伊斯兰国”武装分子和其他“圣战者”逐出阿富汗。

穆贾希德此前在塔利班进入喀布尔后举行的首次记者会上曾表示，塔利班计划在阿富汗组建一个包容性政府。塔利班希望与各方都保持良好关系，以发展经济、实现国家繁荣。

俄罗斯《消息报》网站刊文指出，人们希望阿富汗各方能够达成理想共识，组建一个把阿富汗“从悬崖边拉回来”的政府。唯有如此，长期受苦受难的阿富汗人民才有未来。

(新华社北京9月8日电)

## 环球时讯

## 墨西哥

## 发生7.1级地震 首都震感强烈



9月8日，在墨西哥格雷罗州阿卡普尔科，车辆在地震中受损。

新华社发

据新华社电 墨西哥国家地震局7日发布消息说，墨南部格雷罗州当天发生7.1级地震。首都墨西哥城震感强烈。

地震发生在当地时间7日20时47分(北京时间8日9时47分)，震中位于格雷罗州阿卡普尔科市西南11公里，震源深度10公里。墨西哥城响起地震警报，一些民众已疏散至街头。

墨西哥城市长克劳迪娅·欣鲍姆通过社交媒体表示，目前首都暂未有财产损失和人员伤亡报告。

墨西哥内政部下属民防部门表示已启动地震相关应急预案。

## 印尼 监狱火灾致41人死亡



9月8日，一辆警车驶入印度尼西亚唐格朗镇一座监狱的大门。

新华社发

新华社雅加达9月8日电 根据印度尼西亚警方公布的消息，雅加达近郊唐格朗镇一座监狱8日凌晨发生火灾，造成41人死亡、80人受伤。

雅加达警方表示，火灾发生于凌晨2时20分，一小时后被扑灭。火灾原因还在进一步调查中，初步判断可能与电线短路有关。伤者已被送往医院治疗，其中8人伤势严重。

印尼法律和人权部发言人丽卡·阿普兰蒂当天表示，发生火灾的监狱单元房过于拥挤，关押了122名犯人，实际设计承载量仅为40人。

## 俄罗斯 住宅楼爆炸致2人死亡



俄罗斯侦查委员会8日说，莫斯科诺金斯克市一栋9层住宅楼8日上午发生燃气爆炸，造成2人死亡、9人受伤。

这是9月8日

在俄罗斯莫斯科诺金斯克市拍摄的发生燃气爆炸的住宅楼。

新华社发

马洪伟同志于2021年9月8日10时10分因病去世，享年六十四岁，定于9月12日6点30分，在二火葬场火化，并举行遗体告别仪式，谨此讣告。

马洪云、马洪霞哀告

2021年9月8日

（节选）

（节选）